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1 – RAPPELS 

La puissance est la quantité d’énergie par unité de temps fournie par 

un système à un autre. 

Unité légale : le watt (W) avec : 1 W = 1 J.s
-1

. 

Autres unités : le cheval vapeur Cv :  1 Cv = 736 W. 

 

 

2 – FORMULES PRATIQUES 

Selon sa nature, l’énergie mécanique s’exprime mathématiquement d’une façon ou d’une autre : 
2

vm
2

1
E ⋅=  

pour l’énergie cinétique de translation, hgmE ⋅⋅=  pour une énergie potentielle de hauteur, etc. Couplées 

avec 
dt

dE
P = , elles aboutissent à des formules de puissances extrêmement pratiques et très utilisées. 

 

 Cas général (d’un effort composé d’une force et d’un couple) 
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torseur cinématique du point d’application C  dans le repère ℜ . On montre que la puissance de l’effort 

mécanique { }F  est le scalaire (i.e. le nombre) P  donné par le comoment des torseurs { }F  et { }CV  : 
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 Cas particulier : force pure  Cas particulier : couple pur 
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Produit scalaire 

Angle entre les vecteurs (° ou rad) 

( )R/SCP Ω⋅=

 Cas très fréquent où F , V  et α  sont connus 
 Cas très fréquent où C  et ω  sont connus et colinéaires 

Attention toutefois au signe… 


